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Ata da Vigésima Segunda Sessão Ordinária de abertura dos trabalhos legislativos da Câmara 
de Vereadores de Macaparana, segundo período do ano de 2021. Aos dias 09 do mês de agosto 
do ano de 2021 em Macaparana, Estado de Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz 
localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores 
deste Município. Ali às quatorze horas encontra-se presente o Exmo. Sr. José Paulo Medeiros 
da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de Vereadores, presentes também se 
encontram os Exmos. Srs. Vereadores Adaias Lucena dos Santos JR e Fillipe Francisco Guedes 
Cavalcanti, l°e  2o Secretários da M esada Câmara respectivamente. Bem como os demais pares: 
José Antônio da Silva, José Iranilton de Santana, José Aguinelo de Arruda Filho. Jones 
Fernando de Lima Moura. Josias Alexandre Alves da Silva, Ricardo Alexandre Xavier 
Coutinho da Silva, Heronildo Ponciano de Lemos e Pedro de Morais Vieira. Notando que todos 
os vereadores estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente José Paulo 
Medeiros da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico e colocando 
a Ata da sessão anterior em discussão, depois em votação a qual foi aprovada por unanimidade 
Em seguida determinou que o Primeiro Secretário fizesse a leitura das proposições: Foi 
apresentado o Projeto de Lei n° 010/2021 de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre 
a Lei de Diretrizes Orçamentárias para o Exercício de 2022 e dá outras providências. Foi 
apresentado o Projeto de Lei n° 022/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda 
Filho, que dispõe sobre denominação de via pública e dá outras providências. Foi apresentado 
o Projeto de Lei n° 023/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, que institui 
no município calendário municipal a semana de conscientização e combate ao feminicídio e à 
violência contra a mulher. Foi apresentado o Projeto de Lei n° 024/2021 de autoria do Vereador 
José Aguinelo de Arruda Filho, que ficam destinadas 2% (dois por cento) do total de moradias 
populares de programas habitacionais públicos às mulheres vítimas de violência doméstica e as 
ofendidas por tentativa de crime de feminicídio, cadastradas do convênio celebrados pela 
Prefeitura do município de Macaparana e dá outras providências. Foi apresentado o Projeto de 
Lei n° 025/2021 de autoria do Vereador Jones Fernando dc Lima Moura, que denomina via 
pública no povoado de Poço Comprido e dá outras providências. Indicação n° 20/2021 de 
autoria do Vereador Jones Fernando de Lima Moura, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito 
Paulo Barbosa da Silva - Paquinha, com cópia para o Excelentíssimo Senhor Deputado Antônio 
Moraes, um veemente apelo no sentido de que determinem junto ao setor competente todas as 
providências necessárias, inclusive a elaboração de um plano de trabalho para captação de 
recursos via Emenda Parlamentar, com a finalidade de construção do calçamento no trecho de 
estrada/via pública medindo cerca de 500 metros de extensão localizado no Povoado de Poço 
Comprido e que se inicia a partir da bifurcação formada pela Rua José Soares com a Rua Salvino 
Francisco da Silva e segue até a Rua José Francisco de Melo Cavalcanti na Vila daquela mesma 
localidade. Vereador Jones Femando diz que esta proposta cumpre uma antiga reinvindicação 
dos moradores daquelas localidades. Esta é uma obra grande, a qual não foi solicitada antes 
devido ao futuro incerto por causa da pandemia, mesmo tendo sido protocolada a meses atrás. 
Hoje, vendo as coisas se normalizando e atendendo ao pedido do Deputado Antônio Moraes, 
coloca esta indicação na pauta e certamente será aprovada pelos pares. Após os apartes dos 
pares a Indicação n° 20/2021 foi colocada em votação e foi aprovada por unanimidade., 
Indicação n° 83/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, soliciliíndo/áo 
Diretor -  Presidente do Departamento de Estradas e Rodagens, Carlos Augusto BarrpsjB&nma,
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com cópia para a Secretária de Infraestrutura do Estado, Senhora Femandha Batista, para que 
determine que seja feita a manutenção e limpeza das margens da PE 089 no trecho que liga as 
cidades de Macaparana e Timbaúba. Vereador José Aguinelo diz que é necessário que se faça 
esta limpeza, pois o acostamento da estrada encontra-se com obstruído com terras ou tomado 
por matos. Colocada em votação a Indicação n° 83/2021 foi aprovada por unanimidade. 
Indicação n° 84/2021 de autoria do Vereador José Paulo Medeiros da Silva, solicitando ao 
Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, com cópia para o Secretário Municipal de 
Obras, que analise a viabilidade de construir um quebra-molas na Rua José Leôncio de Moura. 
O Vereador/Presidente Paulo Silva diz que esta indicação é um anseio dos moradores desta rua, 
inclusive com um abaixo-assinado pelos mesmos com tal reinvindicação anexado. Após os 
apartes a Indicação n° 84/2021 foi colocada cm votação e foi aprovada por unanimidade. 
Indicação n° 85/2021 de autoria do Vereador Jones Fernando de Lima Moura, solicitando ao 
Ilustre Senhor Saulo Cabral e Silva, presidente da Companhia Energética de Pernambuco S/A
- CELPE, com endereço à Av. João de Barros, 111 - Recife -  Pernambuco que designe em 
caráter de urgência o deslocamento até o Distrito de Pirauá. em nosso município, de uma equipe 
técnica para realizar uma inspeção na rede baixa e nos transformadores de energia elétrica que 
atendem àquela comunidade. Vereador Jones Fernando diz que a rede elétrica do Distrito de 
Pirauá sofreu desgaste ao longo dos anos, inclusive por corrosão, em alguns pontos bastante 
avançados. Há transformadores bastante enferrujados e a demanda de consumo no distrito 
aumentou cerca de quinhentos por cento ao longo dos anos. Tudo isso dificulta também até os 
serviços prestados pela prefeitura municipal aos moradores de Pirauá. Após os apartes a 
Indicação n° 85/2021 foi colocada em votação e foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 
87/2021 de autoria do Vereador Pedro de Morais Vieira, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito 
Paulo Barbosa da Silva, que determine ao setor competente a construção do calçamento da Rua 
Beira Rio 3 H, no bairro das Pimentas. Vereador Pedro Morais diz que esta indicação é uma 
solicitação de moradores, a rua é um trecho pequeno que por várias vezes foi medida na intenção 
de se fazer esta obra, mas que até agora não foi feita. Apesar da rua ter unia curta extensão os 
transtornos causados aos moradores são grandes. Após os apartes dos pares a Indicação n° 
87/2021 foi colocada em votação e foi aprovada por unanimidade. Requerimento n° 48/2021 de 
autoria do Vereador Jones Fernando de Lima Moura e assinada pelos demais pares, solicitando 
Voto de Pesar pelo falecimento aos 73 anos de idade do ex-govemador de Pernambuco Joaquim 
Francisco de Freitas Cavalcanti, registrado no último dia 03 de agosto na cidade do R ecife, 
capital de Pernambuco. Vereador Jones Fernando diz que esta não é o tipo de matéria a qual 
gosta de apresentar, mas não poderia deixar de homenagear Joaquim Francisco por tantas 
benfeitorias ao nosso município, que apesar de não ter nascido em Macaparana, tinha um amor 
pela cidade por ser a terra de seu pai. Após os apartes dos demais pares, o Requerimento n° 
48/2021 foi aprovado por unanimidade. Requerimento n° 51/20211 de autoria do Vereador 
Adaias Lucena dos Santos JR. solicitando Voto de Pesar pelo falecimento do Senhor Sérgio 
Gomes de Andrade. Vereador Adaias JR diz apresentar este voto de pesar do amigo Sérgio, o 
qual teve mais proximidade quando foi presidente desta Casa. Sempre foi uma pessoa prestativa 
e humilde. Sempre gostou muito de sua pessoa, seus familiares, principalmente seus filhos os 
quais são seus amigos. Uma pessoa muito querida por todos nesta Casa. Durante^toj^apartes^of 
solicitado que os demais vereadores também assinassem esta propositura soliéitaoaó a qtíal.foi 
prontamente atendida pelo autor. Colocado em votação o Requerimento n°//^-/202l foi
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aprovado por unanimidade. Requerimento n° 49/2021 de autoria do Vereador José Iranilton de 
Santana, solicitando Voto de Aplauso ao Deputado Federal André de Paula pelas emendas 
destinadas para a cidade de Macaparana. Vereador José Iranilton diz que o Deputado André de 
Paula não mediu esforços para ajudar Macaparana através de emendas. Foram mais de dois 
milhões ao município para a educação, saúde e infraestrutura. Então, esta Casa deve reconhecer 
o trabalho do mesmo voltado para o Estado de Pernambuco, mas principalmente para nosso 
município. Após os apartes dos demais pares, o Requerimento n° 49/2021 foi colocado em 
votação e foi aprovado por unanimidade. Sem mais matérias cm pauta, o Presidente faculta a 
palavra aos Vereadores no tema livre da presente sessão. Vereador José Aguinelo 
primeiramente parabeniza todos os envolvidos no Chá Regional. Solicita que que o Prefeito 
tenha a sensibilidade em realizar melhorias no Estádio Municipal Luiz Rodolfo para atender os 
desportistas da cidade que se encontram atualmente impossibilitados de usufruir do campo. Fala 
sobre as ruas da cidade que estão escuras, sem iluminação pública. Parabeniza pela iluminação 
das ruas principais, que estão ótimas, mas não devemos esquecer das ruas dos outros bairros. 
Essa c uma reclamação geral, inclusive já recebeu diversas críticas da população afirmando que 
isso é uma vergonha para um vereador, mas o vereador é limitado apenas para solicitar tal ação 
e não executar, e já  solicitou isso ao Executivo. Fala sobre o nepotismo cruzado entre 
Macaparana e São Vicente Ferrer. onde vai analisar mais profundamente para se pronunciar em 
tribuna. Vereador Ricardo Alexandre fala sobre o aumento do combustível. A gestão municipal 
foi muito criticada pelo Vereador José Aguinelo por ter licitado um valor alto, mas é fato que 
combustíveis tiveram um aumento considerável. Analisando custos da atual gestão com a 
gestão passada a diferença é grande, tecnicamente a gestão passada gastou mais. Sobre o Estadia 
Luiz Rodolfo, diz que realmente está precisando de reparos. Mas viemos de uma pandemia e o 
Vereador Pedão á está trabalhando, buscando emendas para restaurar o mesmo. Lembrando que 
o prefeito vem trabalhando também nesta área do esporte, que é importante. Diz que a gestão 
está trabalhando na iluminação pública, já  foram trocadas mais e quinhentas lâmpadas, também 
irá realizar uma nova licitação, pois a empresa ganhadora não está areando com as obrigações. 
E bom que seja mostrada as coisas boas que a gestão vem fazendo, são muitos os benefícios. O 
Presidente Paulo Silva convida o Senhor Roberto Moraes para se pronunciar em tribuna, pois 
o mesmo traz uma sugestão importante para a área do esporte no município. O mesmo sugere 
a construção de campos de futebol em determinado local do município. Após o assunto ser 
debatido pelo convidado e os vereadores o Presidente dá continuidade ao l ema Livre, o mesmo 
registra os passos que esta Casa tem dado para que a prefeitura trabalhe em benefício da 
população e cita os projetos de lei aprovados nesta Casa, os quais entendemos que foi bom para 
o povo e demos as totais condições. Debateremos um assunto importante que e a Lei de 
Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2022. Temos essa responsabilidade também, em 
relação às matérias, em relação às demais melhorias estruturais, de secretaria, fizemos a 
fachada. Passamos pela pandemia e não deixamos de realizar as reuniões dentro das condições, 
sem deixar de desempenhar os trabalhos. Agradece todos os vereadores, pois entende que não 
se consegue trabalhar sozinho e isso exige sacrifício de todos, como também nem todos 
comungam da mesma ideia, mas o debate é sempre bom para vermos determinada situação com 
outros olhos. Agradece aos funcionários pelo trabalho, pela atualização do 
Transparência, pois toda movimentação desta Casa se encontra lá. Hoje temos 
disposição na sessão, inclusive para os sorteios do tema livre a qual foi
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Vereador Ricardo. São passos que estamos dando, e que pretendemos dar, basta recurso, mas 
estamos nos esforçando para isso, para fazer uma Câmara com mas condições para todos. 
Parabeniza todos os Pais pelo Dia dos Pais pois não há presente maior que ter um filho. Sem 
mais nada a tratar o Presidente José Paulo Medeiros da Silva agradeceu a todos, encerrou a 
presente sessão e marcou a próxima para o dia 16 de agosto, na mesma hora no mesmo local, 
salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada conforme todos os

ores presentes e fnylmente com a Secretária Ejayrie Cristina Rodrigues de Lima.
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